APPARATO CARDIO-RESPIRATORIO (TEST)

Domanda 1

L'apparato cardiocircolatorio & costituito dal cuore e da:
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Domanda 4

2

ell'vomo i valori ottimali della pressione (massima e minima) si assestano fra:
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'apparato respiratorio & costituito da:
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APPARATO CARDIO-RESPIRATORIO (TEST)

Domanda 6

Quale funzione svolge I'apparato respiratorio?

I W Garantisce 'approvigionamento di ossigeno e l'eliminazione di anidride carbonica.
m Assimila le sostanze nutritive da immettere nel sangue.
Consente gli scambi gassosi tra sangue e aria.
m Garantisce la presenza di sangue nei tessuti.
Garantisce 'approvigionamento di ossigeno.

Domanda 7

E' preferibile inspirare dalle narici?

I8l W No. entrerebbe poca aria nei polmoni.
m 51, perche l'aria s1 purifica delle particelle di polvere.
(oW Si_ perche si assume una quantita di aria maggiore.
X si. ocrché taria si depura, si umidifica e si riscalda.
=l I Si. perché l'aria s1 umidifica.

Domanda 8

Il diaframyma & un muscole che separa la cavita toracica da quella addominale, ed ha il compito di:

'8l Contrarsi per aumentare la capacita dei polmoni, e di rilassarsi per favorire la fuoriuscita di aria dai polmoni.
m Rilassarsi per aumentare il volume di aria che entra nei polmoni.

(ol Il Contrarsi per diminuire il volume di aria che entra nei polmoni.
m Contrarsi per favorire la fuoriuscita di aria dai polmoni.

=8 Rilassarsi per favorire la fuoriuscita d'aria dai polmoni.

Domanda 9

Nella ventilazione normale un soggetto assume una quantita d'aria pari a circa:

2-4 litri/minuto.
B 46 titri/minuto.

(ol W 6-8 litri/minuto.
D 1l 2-10 litri‘'minuto.
=8 M 10-12 litri‘minuto.

Domanda 10

Gli alveoli polmonari hanno il compito di:

' W Scambiare sangue e aria.
m Consentire il passaggio dell'aria nel sangue.

(el W Favorire il passaggio dell ossigeno nei capillari.
m:Facilitare lo scambio de1 gas tra ana e sangue.

=8l W Scambiare aria.

Sergio Vesentini
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